
Semănatul și Secerișul

Puterea imaginației

Lucrarea transformatoare a lui Neville Goddard "Semănatul și Secerișul" dezvăluie modul în care 

imaginația noastră modelează realitatea. Prin simbolism biblic și aplicație practică, Goddard învață că 

conștiința noastră interioară creează experiențele noastre exterioare. Înțelegând "Cei Patru Puternici" 

ai minții, scara verticală a ființei și puterea conversațiilor interioare, putem manifesta conștient 

dorințele noastre. Acest ghid oferă o prezentare generală cuprinzătoare a conceptelor cheie ale lui 

Goddard, a aplicațiilor practice și a perspectivelor spirituale care ne împuternicesc să devenim creatori 

activi ai propriei noastre experiențe.

Înțelegând Biblia ca psihologie mai degrabă decât istorie, Goddard oferă un cadru practic pentru a-i 

aplica înțelepciunea în viața de zi cu zi. "Șirul de aur" al imaginației devine ghidul care conduce indivizii 

spre îndeplinirea dorințelor lor, transformând conceptele spirituale abstracte în metode tangibile 

pentru crearea conștientă a realității.

Puterea credinței rezidă în capacitatea sa de a depăși limitările gândirii raționale și ale dovezilor 

senzoriale. Alegând să rămânem în starea de împlinire a dorinței, ne aliniăm cu puterea creativă a 

conștiinței - "Domnul" pe care Goddard îl identifică ca "altul decât propria voastră conștiință". Acest 

aliniament ne permite să participăm în mod conștient la crearea realității noastre, transformându-ne 

viețile dinlăuntru în afară, puterea creativă divină pe care o căutăm în exterior este de fapt propria 

noastră conștientizare, capabilă să modeleze realitatea prin imaginație și credință. Urcând scara 

conștiinței, ne revendicăm moștenirea ca creatori conștienți și participăm mai deplin la procesul 

creativ divin.

by OL booksummary



Biblia ca psihologie: Înțelegere simbolică

Neville Goddard prezintă o abordare revoluționară a interpretării biblice în "Semănare și recoltă", 

susținând că Biblia nu este un text istoric, ci mai degrabă o reprezentare simbolică a legilor și funcțiilor 

minții umane. El încurajează cititorii să abordeze scriptura cu o perspectivă "treaz imaginativ", 

înțelegând personajele și poveștile sale ca metafore pentru procesele mentale care guvernează 

manifestarea și crearea realității.

Această interpretare psihologică transformă personajele biblice în aspecte ale conștiinței. De exemplu, 

în cadrul lui Goddard, Cain reprezintă acceptarea pasivă a dovezilor senzoriale și a realității externe, în 

timp ce Abel simbolizează utilizarea activă a imaginației pentru a concepe și a manifesta dorințe în ciuda 

aparențelor. Această interpretare explică de ce "Dumnezeu a favorizat oferta lui Abel" - pentru că 

credința și imaginația (Abel) sunt forțe creative mai puternice decât simpla acceptare a circumstanțelor 

curente (Cain).

"Tot ceea ce vezi, deși pare a fi în afară, este în interiorul tău, în imaginația ta, de care această lume a 

mortalității nu este decât o umbră."

Abordarea lui Goddard se aliniază cu citatul din "Paracelsus" al lui Browning: "Adevărul este în noi 

înșine; nu se ridică din lucruri din afară, orice ai crede. Există un centru cel mai intim în noi toți, unde 

adevărul rămâne în plinătate... și a ști constă mai degrabă în a deschide o cale prin care strălucirea 

întemniţată poate scăpa, decât în a efectua intrarea pentru o lumină presupusă a fi în afară." Această 

perspectivă îi invită pe cititori să recunoască că puterea de a-și transforma viața nu se află în 

circumstanțele externe, ci în propria lor conștiință.



Cei Patru Puternici: Arhitecții Realității

În centrul filosofiei lui Goddard se află "Cei Patru Puternici" - patru aspecte fundamentale ale minții 

umane care lucrează în concert pentru a transforma dorințele în realitate. Goddard compară aceste 

aspecte cu echipa de producție a unei piese de teatru, fiecare având un rol specific și esențial în procesul 

creativ.

Producătorul
Reprezintă dorința sau 

dorința inițială care pune 

în mișcare procesul 

creativ. Acesta este 

scânteia care inițiază 

manifestarea.

Autorul
Creează vizualizarea 

detaliată a dorinței 

împlinite, scriind scena 

care va fi interpretată în 

imaginație.

Regizorul
Menține atenția 

concentrată asupra stării 

dorite, asigurându-se că 

scena imaginară rămâne 

fidelă rezultatului 

intenționat.

Actorul
Imaginația însăși, care 

interpretează scena și 

întruchipează sentimentul 

dorinței împlinite.

Aceste patru aspecte lucrează împreună într-un proces armonios: mai întâi, identificăm ceea ce dorim 

cu adevărat (Producătorul); apoi, creăm o scenă mentală detaliată care implică îndeplinirea acestei 

dorințe (Autorul); în continuare, ne concentrăm atenția asupra acestei scene cu o concentrare neclintită 

(Regizorul); și în cele din urmă, ne imersăm complet în experiența dorinței noastre ca fiind deja 

împlinită (Actorul).

Goddard subliniază că eficacitatea acestui proces depinde de coordonarea tuturor celor patru aspecte. O 

dorință vagă fără o vizualizare detaliată lipsește de direcție; o scenă bine scrisă fără atenție concentrată 

se risipește; și chiar și cea mai concentrată intenție eșuează fără îmbrățișarea emoțională oferită de 

Actor. Când toate patru lucrează în unison, însă, creează o forță creativă puternică care poate remodela 

realitatea.

După cum explică Goddard, "Toată lumea este o scenă, iar toți oamenii și femeile sunt doar actori". 

Această citare shakespeariană ilustrează punctul său de vedere că lumea este o reflectare a dramelor 

noastre interioare. Nu suntem doar observatori pasivi, ci creatori activi ai propriilor noastre experiențe 

prin direcționarea conștientă a acestor Patru Puternici.



Darul credinței: Oferta lui Abel

Credința stă ca o piatră de temelie în filozofia manifestării a lui Goddard, simbolizată de oferta lui Abel în 

narațiunea biblică. Spre deosebire de Cain, care reprezintă dependența de dovezi senzoriale și 

acceptarea circumstanțelor actuale, Abel întruchipează puterea imaginației active și a credinței 

neclintite în nevăzut. După cum subliniază Goddard, "Fără credință este imposibil să-I fim plăcuți" - o 

referire la adevărul biblic că credința este esențială pentru alinierea la puterea creativă a conștiinței.

Această credință nu este o speranță oarbă, ci mai degrabă o poziție mentală disciplinată care refuză să 

fie influențată de aparențele externe. Este capacitatea de a "chema lucrurile care nu sunt ca și cum ar fi" 

- de a vedea și a simți realitatea dorințelor noastre înainte ca ele să se manifeste fizic. Goddard 

interpretează credința ca "substanța lucrurilor nădăjduite, dovada lucrurilor nevăzute", sugerând că 

actele noastre imaginative oferă substanța spirituală din care vor apărea în cele din urmă manifestările 

fizice.

Povestea ceasului
Goddard împărtășește povestea 

unui cuplu căruia i-a fost furat 

ceasul. În loc să accepte această 

realitate, ei și-au imaginat în mod 

fidel ritualul de a pune ceasul la loc 

și de a-l recupera în fiecare noapte. 

Credința lor persistentă a dus la 

recuperarea miraculoasă a 

ceasului, demonstrând puterea 

imaginației de a influența 

evenimentele.

Focusul omului de 
afaceri
O altă anecdotă descrie un om de 

afaceri care s-a concentrat pe 

"utilizarea înțeleaptă și productivă 

a banilor" în loc de competiție. 

Menținându-și credința în 

abundență și îndreptându-și 

conversațiile interioare către 

scopul său, a reușit să obțină succes 

financiar în ciuda circumstanțelor 

dificile.

Reconcilierea tată-fiică

Goddard relatează cum o femeie și-

a transformat relația cu tatăl său 

resentimentar imaginându-și în 

mod fidel interacțiuni pline de 

iubire cu el. Această schimbare în 

conștiința ei a dus la un dar 

neașteptat din partea lui, ilustrând 

modul în care credința poate 

vindeca relațiile.

Aceste povești ilustrează un aspect crucial al predării lui Goddard: credința nu este pasivă, ci activă. 

Necesită utilizarea deliberată a imaginației pentru a crea și a menține o imagine mentală care contrazice 

circumstanțele actuale. Pe măsură ce persistăm în această imaginație credincioasă, creăm ceea ce 

Goddard numește un "pod invizibil de incidente" care duce la manifestarea dorințelor noastre.



Scara Ființei: Scara lui Iacob

Goddard introduce conceptul unei "scări verticale a ființei" prin povestea biblică a scării lui Iacob - o 

viziune de vis a îngerilor urcând și coborând între pământ și cer. Această scară reprezintă structura 

ierarhică a conștiinței, fiecare treaptă simbolizând un nivel diferit de conștientizare și înțelegere. Pe 

măsură ce urcăm pe această scară, dobândim tot mai multe cunoștințe profunde despre natura realității 

și rolul nostru de creatori în cadrul acesteia.

Percepție Fizică
Nivelul cel mai de jos se concentrează pe 

"ce" al experienței - lumea materială 

percepută prin simțuri.

Înțelegere Intelectuală
Nivelul mediu abordează "cum" al 

experienței - mecanismele și procesele 

care guvernează realitatea fizică.

Intuiție Spirituală
Nivelul cel mai înalt dezvăluie "de ce" al 

experienței - semnificația și scopul 

subiacent al evenimentelor.

Goddard subliniază că adevărata înțelegere vine din recunoașterea "de ce" din spatele evenimentelor, 

mai degrabă decât din simpla concentrare pe "ce" și "cum". La cel mai înalt nivel al scării, recunoaștem 

că toate experiențele sunt expresii ale conștiinței și că stările noastre interioare sunt adevărata cauză a 

circumstanțelor exterioare. Această înțelegere ne împuternicește să ne asumăm responsabilitatea 

pentru realitatea noastră și să direcționăm în mod conștient cursul vieților noastre.

Scara ființei se referă și la interpretarea evenimentelor. Același eveniment poate avea semnificații 

complet diferite, în funcție de nivelul nostru de conștiință. De exemplu, o înfrângere financiară poate fi 

văzută ca o dezastru la nivelul percepției fizice, ca o provocare de depășit la nivelul intelectual sau ca o 

oportunitate de creștere și redirecționare la nivelul spiritual. Pe măsură ce urcăm pe scară, perspectiva 

noastră se lărgește și devenim mai puțin reactivi la circumstanțele externe.

Goddard sugerează că creșterea spirituală implică o ascensiune continuă pe această scară, extinzându-

ne conștientizarea și aprofundându-ne înțelegerea procesului creativ. Pe măsură ce urcăm, ne 

recunoaștem tot mai mult ca autori ai experienței noastre, mai degrabă decât ca victime ale acesteia. 

Această schimbare de perspectivă este transformatoare, permițându-ne să abordăm viața cu mai multă 

înțelepciune, compasiune și putere creativă.



Jocul Vieții: Legea Cuvântului
Goddard prezintă viața ca pe un joc cu reguli fixe centrate în jurul puterii cuvântului rostit - atât vorbirea 

exterioară, cât și, mai important, conversațiile noastre interioare. Aceste dialoguri mentale ne formează 

credințele, atitudinile și, în cele din urmă, realitatea noastră. Așa cum spune proverbul biblic, "Cum 

gândește în inima sa, așa este" - conceptul nostru despre sine și narațiunea noastră interioară 

determină ceea ce devenim și ce experiențe trăim.

Regula principală a acestui joc este că "gândirea urmează traseele stabilite în propriile noastre 

conversații interioare". Gândurile noastre obișnuite creează modele sau "trasee" care ghidează percepția 

și comportamentul nostru, adesea în mod inconștient. Prin a deveni conștienți de aceste dialoguri 

interioare și alegând în mod conștient narațiuni mai puternice, putem redirecționa experiența noastră 

către rezultatele dorite.

"Vina, dragă Brutus, nu este în stelele noastre, Ci în noi înșine, că suntem slugi." - Julius Caesar: Actul 

I, Scena II.

Această citare shakespeariană întărește punctul lui Goddard că nu suntem victime ale destinului, ci 

creatorii circumstanțelor noastre prin atitudinile noastre mentale și vorbirea noastră interioară. Jocul 

vieții nu se joacă pe terenul exterior al acțiunii, ci în arena internă a conștiinței, unde gândurile și 

sentimentele noastre determină cursul evenimentelor.

Conversații Interioare Negative

• Creează limitări și bariere

• Întăresc circumstanțe nedorite

• Generează anxietate și îndoială

• Atrag experiențe similare

Conversații Interioare Pozitive

• Deschid căi către succes

• Construiesc încredere și credință în sine

• Generează emoții pozitive

• Atrag circumstanțe dorite

Goddard împărtășește anecdote personale pentru a demonstra aplicarea practică a acestor principii.

Pentru a juca cu succes jocul vieții, Goddard recomandă să devenim conștienți de vorbirea noastră 

interioară și să alegem în mod deliberat cuvinte și gânduri care se aliniază cu dorințele noastre. 

Vorbindu-ne nouă înșine din perspectiva dorinței noastre împlinite - ca și cum am avea deja ceea ce 

dorim - creăm un nou concept despre sine care se manifestă în mod natural în realitatea noastră 

exterioară. Această practică necesită vigilență și perseverență, dar ne pune în control al jocului, în loc să 

fim la mila acestuia.



Timpuri, Timp și Jumătate

Persistența Viziunii
În "Semănat și Secerat", Goddard explorează fraza biblică criptică "timp, timpuri și jumătate" din Cartea 

lui Daniel, interpretând-o ca instrucțiuni pentru procesul de manifestare. Această formulă misterioasă 

oferă o perspectivă asupra aspectului temporal al aducerii dorințelor noastre în realitatea fizică prin 

imaginație persistentă și concentrată.

Un Timp
Actul imaginal inițial care implică 

îndeplinirea dorinței noastre - crearea 

scenei care reprezintă dorința noastră 

împlinită.

Timpuri
Repetarea acestui act imaginal, 

repetându-l până când capătă tonurile 

realității și ni se pare natural.

Jumătate
Starea de aproape adormit, în timp ce ne 

angajăm în această activitate 

imaginativă, ajungând la un punct de 

credință și acceptare.

Goddard ilustrează acest concept prin povestea unei bătrâne care a explicat înțelegerea ei a acestei fraze biblice.

Fraza subliniază că manifestarea nu este instantanee, ci urmează un proces de acțiune mentală repetată. 

Ca un fermier care plantează semințe și le îngrijește cu răbdare până la recoltă, trebuie să hrănim actele 

noastre imaginale prin atenție constantă și angajament emoțional. Această persistență este crucială 

deoarece permite noului nostru concept de sine să se stabilească ferm în conștiință, înlocuind vechile 

credințe și modele.

Goddard leagă această idee de observația lui Thoreau: "Dacă cineva înaintează cu încredere în direcția 

visului său și se străduiește să trăiască viața pe care și-a imaginat-o, va întâlni un succes neașteptat în 

orele obișnuite." Această "înaintare încrezătoare" reprezintă "timp, timpuri și jumătate" - mișcarea 

persistentă către viziunea noastră în ciuda dovezilor externe contrare.

Conceptul sugerează, de asemenea, că există o perioadă naturală de gestație între plantarea unei idei în 

conștiință și manifestarea ei în realitate. Așa cum o sămânță necesită timp pentru a germina și a crește 

înainte de a produce fructe, actele noastre imaginale au nevoie de timp pentru a reorganiza modelele 

vieții noastre pentru a le permite exprimarea. În această perioadă, sarcina noastră este să menținem 

credința și să continuăm munca noastră imaginativă, având încredere în recolta inevitabilă a semințelor 

noastre mentale.



Fiți înțelepți ca șerpii

Transformare și reînnoire
Goddard extrage un sens profund din instrucțiunea lui Isus de a fi "înțelepți ca șerpii și nevinovați ca porumbeii", concentrându-se 

în special pe șarpe ca simbol al transformării și reînnoirii. Capacitatea șarpelui de a-și schimba pielea reprezintă capacitatea 

noastră de a renunța la credințele limitatoare și la vechile identități, deschizând calea pentru noi expresii ale conștiinței . Această 

înțelepciune este esențială pentru cei care caută să-și creeze în mod conștient realitatea prin imaginație. Simbolismul șarpelui se 

conectează cu ceea ce Goddard numește "corpul spiritual" - imaginația noastră, care există dincolo de limitările formei și 

circumstanțelor fizice. În timp ce corpul nostru fizic este limitat de condițiile actuale, corpul nostru spiritual poate experimenta 

liber orice stare dorită. Identificându-ne cu acest aspect spiritual al nostru, dobândim înțelepciunea șarpelui a reînnoirii și 

transcendenței continue.

Recunoaștere
Conștientizarea credințelor 

limitatoare și a condițiilor nedorite

Eliberare
Renunțarea conștientă la vechile 

modele și identități

Reînnoire
Îmbrățișarea noilor stări de conștiință 

prin imaginație

Manifestare
Experiența expresiei fizice a noii stări

Goddard subliniază că acest proces necesită atât înțelepciune, cât și nevinovăție. Înțelepciunea constă în recunoașterea puterii 

noastre de a crea prin imaginație și în direcționarea conștientă a acestei puteri către rezultatele dorite. Nevinovăția vine din 

înțelegerea că adevărata creație nu este despre manipularea altora, ci despre transformarea propriei noastre conștiințe, ceea  ce 

schimbă în mod natural modul în care experimentăm lumea și pe ceilalți. Această abordare se aliniază cu citatul lui Laurence 

Housman: "Pierzându-ți sufletul, pentru a-l găsi din nou; Orientându-te către acel scop, mintea ta separată". Trebuie să fim dispuși 

să "pierdem" conceptul nostru actual de sine - să-l aruncăm ca pielea șarpelui - pentru a găsi o expresie nouă și mai dorită a 

sufletului nostru. Acest lucru necesită renunțarea la atașamentul față de "mintea separată" care se identifică cu limitările și 

îmbrățișarea potențialului creator nelimitat al adevăratei noastre naturi. Goddard leagă această înțelepciune de înțelegerea biblică 

că suntem "templul lui Dumnezeu și că Duhul lui Dumnezeu locuiește în voi". Conștiința noastră este locul de ședere al puterii 

creative divine, iar aliniind imaginația noastră cu dorințele noastre, permitem acestei puteri să se exprime în viețile noastre. 

Înțelepciunea șarpelui ne învață că nu suntem legați de circumstanțele trecute sau prezente, ci ne putem reînnoi continuu prin 

utilizarea conștientă a imaginației.

Mesajul final al "Semănatului și Secerișului" este unul de împuternicire și speranță. Înțelegând și aplicând principiile creației 

conștiente - în special înțelepciunea șarpelui de a renunța la limitări și de a îmbrăța reînnoirea - putem participa în mod activ la 

modelarea realității noastre. Pe măsură ce stăpânim acest proces, îndeplinim profeția lui Isaia: "Nu vor mai face rău, nici nu vor 

mai distruge în tot muntele Meu cel sfânt, căci pământul se va umple de cunoașterea Domnului, ca apele care acoperă marea".
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